
Smrt na izbiro. V Newadi v Ameriki so nedav
no uvedli zakon, ki daje k smrti obsojenim zločincem 
na prosto voljo, da si izbero način smrti izmed troje
ga : elektrika, vrv ali krogla. Kot prvi se je poslužil 
»dobrote" tega zakona neki Andrija Mirkovič, ki je 
lani na zverinski način "umoril nekega uglednega Ne
wadčana in bil zato obsojen k smrti. Izbral si je smrt 
s kroglo, češ, da hoče umreti kakor vojak. Na moriš
če je šel navidezno najbolje volje ter je prišedši tja 
.»zabaval" gledalce s tem, da je v hoji oponašal pura
na. Nato se je ravnodušno vsedel na pripravljeni stol 
in smehljaje motril navzoče — bilo je vseh skupaj 20 
gledalcev. Med tem so ga strežniki z jermeni prive
zali na stol. V razdalji kakih 10 metrov je stala pred 
stolom omarica, v kateri so bile v vodoravni legi me
hanično pritrjene 3 puške. Naravnali so jih na obso
jenčeve prsi — na srce. Samo ena puška je bila ostro 
nabita, drugi dve pa samo za pok, tako, da nobeden 
od strežnikov ni vedel, kdo bo sprožil smrtni strel. Ko 
je Mirkovič z velikim zanimanjem opazoval strelno na
pravo, se je oglasilo povelje: »Ogenj!" Puške so po
čile na mah in Mirkovič je bil v hipu mrtev. Jet
niški uradniki so kasneje pravili, da je bila usmrčen
oeva ravnodušnost le navidezna. Ponoči je preživel 
Mirkovič grozepolne ure smrtnega strahu in ni niti 
za trenotek zatisnil oči. 

652 strelov v minuti. Ameriški tvorničar Coll 
je iznašel puško, s katero se v eni minuti izstreli 652 
strelov. Puška ni veliko težja kakor dosedanja puška. 
Nerodna je samo zato, ker se mora nasloniti na tri
nožni stol. 

Razočaran natakar. Te dni je prišel v neko za
grebško restavracijo lepo oblečen gospod s tremi 13
do 15letnimi dečki. Naročil je zase in dečke okusno 
kosilce s svežim pivom. Ko so prvič popili in pojedli, 

Iz celega sveta. je prišel natakar vprašat, če še kaj prinese in gospod 
je še enkrat naročil jedi in pijače. Dečkom je sijalo 
lice veselja. Ko so zopet vse pospravili, je rekel go
spod: »Otroci, počakajte, si grem po smodke". In ot
roci" so čakali. Toda čas je potekal, a dobrega go
spoda ni bilo od nikoder. Končno pristopi natakar in 
vpraša fante, kam je odšel »oče". — »Kakšen oče"! 
odvrnejo fantje, »saj tega gospoda nič ne poznamo, 
marveč nas je srečal na trgu in povabil na kosilce. 
Ne vemo, kdo je." Ubogega natakarja, ki se je vese
lil zaslužka, je sedaj minila vsa potrpežljivost in pri
jaznost. 

Kako učinkuje opij na živali. Povodom razpra
ve o kajenju opija med francoskimi mornarji so na
glašali zdravniški krogi, da se tudi živali kaj rade 
navadijo na uživanje opija. Kjer se sadi na Kitajskem 
mak, tam se polje skrbno zavaruje, da bi živali ne 
mogle do njega. Konji in krave jako rade žro mak. O
bole ali pa poginejo, kakor hitro se jim vzame mak, 
na katerega so se navadili. Prašiči, ki se jih krmi z 
makom, hitro zdebele, vendar pa se jih mora hitro za
klali. Bučele jako ljubijo mak in poletavajo le nerade 
na druge rastline. V tovarnah za opij se kar ne mo
rejo iznebiti podgan, ki prihajajo v velikih množinah, 
da se opijejo opijevih parov, na kar pa navadno po
ginejo. 

Načrti nemških topov izdani? Listi poročajo: 
Te dni se je pri pariški policiji zglasil neki Prudow
sky iz Prusije ves onemogel in sestradan ter prosil 
za prenočišče. Pri njem so našli 2 načrta iz Kruppo
ve tovarne v Essenu, v katerih so narisane vse po
drobnosti novega nemškega topa za streljanje na aern
plane, kakor tudi načrt zračnih torpedov. Nove topo
ve je izumil neki nemški častnik in se ravnokar izde
lujejo v Kruppovi tovarni v Essenu. Prudovvskv je 
pripovedoval, da je že pred osmimi dnevi prišel v Pa
riz, a si ni upal prodati načrtov ter se je brezsmotie

no potikal sem in tje. Sedaj mu je pošel zadnji vinar 
in v sili se je zatekel k redarstvu. Prudovvskega so 
radi potepanja zaprli, načrte pa izročili vojnemu mi
nistrstvu. Prudovvskv pravi, da je bil risar v Krupp
ovi tovarni. Ko je neki njegov tovariš v isti tovarni 
prodal neke načrte za 10.000 frankov, se je osokoiil 
tudi on. da na enak način poskusi svojo srečo. Ukra
del je načrte novih zračnih mitraljez in prišel ž nji
mi v Pariz. Obenem ž njim sta z istimi načrti odšla v 
Belgijo in na Angleško dva druga njegova tovariša. 

Strela ubila 6 krav. V noči od 7. na 8. p. m. je 
razsajal na planini Klek hud vihar. Grmelo in treska
lo je silovito. Živali se ob času nevihte piftščejo zave
tišča pod v ta namen postavljenimi stani. V en tak 
stan pa je udarila strela ter ubila 6 krav posestnikom 
iz Podholma. Škoda je velika, ker so bile živali dob
re mlekarice in izborne za pleme. Prejšnji dan pa je 
za koliko poginila posestniku Kocjančiču, po domače 
Mačku iz Gorij, lepa kobila, vredna 800 K. Nesreča 
nikoli ne miruje. 

Mažarsko nasilje napram Slovakom. Madžarske 
oblasti so prepovedale Slovakom vse shode, na kate
rih je imelo biti protestirano proti krivični volilni iz
premembi. Kako skrbe Madžari celo za telesno zdrav
je slovaških kmetov, je pokazal madžarski župan v 
Veliki Slatini. Ta »viteški" 'Madžar je prepovedal Slo
vakom shod samo zaradi tega, da bi se poslušalci na 
shodu kaj ne prehladih. Svoj odlok utemeljuje tako
le: »Shod sem moral prepovedati, ker bi kontrolni u
radniki v tem hudem mrazu ne mogli na shodu, vrše
čem se pod milim nebom, izpolnjevati svoje dolžnosti, 
in bilo bi tudi nevarno za zdravje množice, zlasti pa 
za radovedne otroke." To je skrb, kaj, da bolj nežne 
ne pozna zlato materino srce. Madžari bi radi slepili 
javnost, pa jih ves svet predobro pozna, pozna njih 
laži in sleparstva. 


